

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Любимова Андрея Григорьевича «Создание и деятельность Духовных правлений на Южном Урале в XVIII веке», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Современный этап развития российского общества характеризуется поиском решения многих проблем, к числу которых относится взаимоотношения государства и церкви, влияния последней на состояние духовно-нравственного потенциала общества. В связи с этим, исторический опыт решения данных вопросов на примере деятельности Духовных правлений на Южном Урале в XVIII веке представляет несомненный научный и практический интерес, что определяет актуальность выносимой на защиту диссертации.

А.Г. Любимов подробно останавливается на трудах своих предшественников, демонстрируя зрелые и взвешенные оценки различных аспектов представленной проблематики. Историографический анализ работ позволяет сделать вывод о недостаточной изученности рассматриваемой темы и необходимости ее дальнейшего комплексного и специального исследования.

Судя по автореферату, А.Г. Любимов изучил обширный корпус разножанровых историографических и архивных источников, содержащих информацию о различных аспектах становления и деятельности Духовных правлений на Южном Урале в XVIII в., что позволило сформулировать ему обоснованные и доказательные выводы.

Достоинством работы является обработка большого объема информационного материала по российской и уральской истории, истории РПЦ синодального периода, привлечение для исследования массива архивных источников, основная часть которых вводится в научный оборот впервые. Это позволило автору всесторонне раскрыть особенности и трудности становления Духовных правлений в сложных условиях освоения Южного Урала, исследовать различные аспекты их функционирования и деятельности местного духовенства на длительном историческом этапе с привлечением биографического

материала о жизни и деятельности отдельных церковных иерархов. Недостатком работы можно назвать значительное преобладание информации о Челябинском Духовном правлении, при отсутствии таковой о других Духовных правлениях Исетской провинции.

В целом, рецензируемый автореферат позволяет говорить об авторе исследования, как о квалифицированном специалисте, способном решать сложные научно-теоретические и практические задачи. Содержание и структура автореферата диссертации соответствует теме исследования, а публикации отражают её основные положения. Предлагаемая А.Г. Любимовым работа имеет несомненную ценность, представляет собой полноценное научное исследование, посвященное анализу образования и деятельности Духовных правлений на Южном Урале в XVIII в. и, безусловно, заслуживает положительной оценки.

Автореферат полностью соответствует требованиям ВАК, а соискатель достоин присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Доктор исторических наук,  
профессор кафедры Всеобщей истории  
ФГБОУ ВО «Магнитогорский государственный  
технический университет им. Г.И. Носова»

 Коробков Ю. Д.

11 мая 2021 г.

Контактные данные:

Адрес: 455043, Челябинская обл., г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38,  
к.465

Телефон: +7 (3519) 23-70-35

E-mail: newhist@magtu. ru



Коробков Юрий Дмитриевич - доктор исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история